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Θέμα: Απάντηση στην Ερώτηση υπ’ αριθμ. 1092/28.11.2022 Προέδρου Ελληνικής 

Λύσης Βουλευτή Βελόπουλου Κυριάκου.   

 

Επί των ζητημάτων που θέτει η εν θέματι Ερώτηση σας γνωρίζουμε τα εξής: 

1. Την 04.04.2016 διορίστηκε ως Ενιαίος Ειδικός Εκκαθαριστής των χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων υπό ειδική εκκαθάριση -συμπεριλαμβανομένης και της Συνεταιριστικής 

Τράπεζας Δυτικής Μακεδονίας ΥΕΕ- η εταιρεία «PQH Ενιαία Ειδική Εκκαθάριση A.E.» 

(απόφαση Τράπεζας τους Ελλάδος ΕΠΑΘ 182/1/4.4.2016 – ΦΕΚ Β 925/5.4.2017), η 

οποία προβαίνει συννόμως στη διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων των εν λόγω 

ιδρυμάτων δυνάμει του υφιστάμενου ειδικού κανονιστικού πλαισίου και των συναφών 

αποφάσεων των εποπτικών αρχών.  

2. Κύρια αρμοδιότητα και ευθύνη του Ενιαίου Ειδικού Εκκαθαριστή δυνάμει τους 

νομοθεσίας (Τραπεζικός Νόμος 4261/2014, Πτωχευτικός Κώδικας Ν. 3588/2007 και 

4738/2020, ως εκάστοτε ισχύουν) και των κανονιστικών αποφάσεων τους Τράπεζας 

τους Ελλάδος (ιδίως των πράξεων ΕΠΑΘ 180/22.02.2016 και 221/17.03.2017, 

Κανονισμός Ειδικής Εκκαθάρισης Πιστωτικών Ιδρυμάτων) είναι η επωφελής για τους 

πιστωτές των υπό ειδική εκκαθάριση χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων διαχείριση και 

ρευστοποίηση τους πτωχευτικής περιουσίας τους.  

3. Υπογραμμίζεται ότι οι βασικότεροι πιστωτές τους Ενιαίας Εκκαθάρισης είναι οι 

πρώην εργαζόμενοι των υπό ειδική εκκαθάριση χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, το 

Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ), το Ταμείο Εγγύησης Καταθέσεων και 

Επενδύσεων (ΤΕΚΕ) και το ίδιο το Ελληνικό Δημόσιο.   

4. Το υπό ειδική εκκαθάριση ίδρυμα της Συνεταιριστικής Δυτικής Μακεδονίας, δια του 

Ειδικού Εκκαθαριστή του, τελεί εν γνώσει των αιτημάτων των πρώην 

αντισυμβαλλομένων-μεριδιούχων της εν λειτουργία Συνεταιριστικής Τραπέζης, όπως 

αυτοί αναγνωρισθούν ως πρώην καταθέτες του εν λειτουργία ιδρύματος και 

ικανοποιηθούν από το υποτιθέμενο καταθετικό προϊόν. Στο πλαίσιο αυτό εκδόθηκαν οι 

μη αμετάκλητες υπ’ αριθμ. 22 και 23/2021 αποφάσεις του Τριμελούς Εφετείου Δυτικής 

Μακεδονίας επί των ανακοπών των εν λόγω μεριδιούχων, οι οποίες έχουν ήδη 

αναιρεσιβληθεί ενώπιον του Αρείου Πάγου. Οι αποφάσεις αυτές αναγνωρίζουν τους 

εν λόγω μεριδιούχους ως εγχειρόγραφους (ανέγγυους, μη προνομιακούς) πιστωτές 

του υπό ειδική εκκαθάριση ιδρύματος και δεν επιδικάζουν ούτε καταψηφίζουν καμία 

αξίωσή τους σε βάρος του υπό ειδική εκκαθάριση ιδρύματος.  

5. Περαιτέρω, πρέπει να υπογραμμισθεί ότι η τρέχουσα διαδικασία ειδικής εκκαθάρισης 

της Συνεταιριστικής Δυτικής Μακεδονίας εξακολουθεί να διέπεται από τις διατάξεις, που 

ίσχυαν κατά το χρόνο θέσης του πιστωτικού ιδρύματος σε ειδική εκκαθάριση (άρθρ. 
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13Α παρ. 4 ν. 3746/2009, 154 ν. 3588/2007, ΥΑ 41403 /B΄ 1563/28.09.2012). Δυνάμει των 

διατάξεων αυτών το υπό ειδική εκκαθάριση ίδρυμα δεν νομιμοποιείται να προβαίνει σε 

διανομές προϊόντος ρευστοποίησης υπέρ απαιτήσεων, οι οποίες απορρέουν από 

προϋφιστάμενες της ημερομηνίας ενάρξεως της διαδικασίας εκκαθαρίσεως τυχόν 

καταθετικές έννομες σχέσεις μεταξύ του εν λειτουργία χρηματοπιστωτικού ιδρύματος 

και των φερόμενων ως πρώην καταθετών του.   

6. Ο ειδικός εκκαθαριστής υποχρεούται να προβαίνει σε διανομή του προϊόντος 

ρευστοποίησης αποκλειστικώς και μόνον προς κάλυψη του συνόλου των απαιτήσεων 

των προνομιακών πιστωτών του ιδρύματος (πρώην εργαζόμενοι, Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας) και μόνον εφόσον απομείνει διαθέσιμο προϊόν 

ρευστοποίησης δύναται να προβαίνει σε διανομές και υπέρ των εγχειρογράφων 

τέτοιων.  

7. Σημειώνεται τέλος ότι υπό ειδική εκκαθάριση ίδρυμα της Συνεταιριστικής Δυτικής 

Μακεδονίας, δια του Ειδικού Εκκαθαριστή του, δεν έχει ουδεμία αρμοδιότητα επί των 

ζητημάτων νομοθετικού προγραμματισμού, που τίθενται στην Ερώτηση. 

 
 

Για την «ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Υπό Ειδική Εκκαθάριση» 

Ο Ενιαίος Ειδικός Εκκαθαριστής 

«PQH Ενιαία Ειδική Εκκαθάριση Ανώνυμη Εταιρία, 

Ειδικός Εκκαθαριστής Πιστωτικών Ιδρυμάτων» 

(ΕΠΑΘ 182/1/04.04.16, ΦΕΚ Β’ 925/05.04.16) 

νομίμως εκπροσωπών την «ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Υπό Ειδική Εκκαθάριση 

 
                   

_______________________________ 

Δρ Δημήτριος Κ. Ρούσσης 
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